



ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ОКТЯБРЕ 1931 ГОДА  
ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

# Светлый путь

№ 74  
(10123)  
суббота  
15  
СЕНТЯБРЯ  
2012 г.

16+

## Педагогам за труд их спасибо

По поводу

Начало нового учебного года открылось для учителей Нижнетавдинского района традиционным августовским совещанием, на котором обсуждалось социальное благополучие, вопросы развития и успешности каждого ребёнка как приоритеты модернизации муниципальной системы образования. На совещании было заслушано десять докладов на актуальную тематику.

О детской организации, как факторе социального становления личности ребёнка, рассказала заведующая отделом по работе с молодёжью АУ «Спорт и молодёжь» Ирина Литвина. Вопросы профилактики социального неблагополучия в условиях социокультурного комплекса осватила Галина Бердникова – заместитель директора комплексного центра социального обслуживания населения «Тавда». О том, какие условия необходимо создавать для развития интеллектуальных и творческих способностей у обучающихся, проинформировала учитель начальных классов Тарманской средней школы Венера Масямова.

Семнадцать тружеников сферы образования были отмечены в этот знаменательный день Почётными грамотами управления образования администрации Нижнетавдинского муниципального района. Почётными грамотами департамента образования и науки Тюменской области отмечены учителя Татьяна Бессонова, Зинаида Екимова, Николай Колодезных, Ольга Пластинина, Ирина Цапкова, воспитатель дошкольного образования Наталья Маханова. Награждены Почётными грамотами Министерства образования и науки Российской Федерации Начия Клех, Галина Князева, Ольга Листова, Зинаида Прокопьева, Фания Тухватуллина. Благодарственное письмо Тюменской областной Думы вручили учителю истории Тарманской школы Вафрату Туйчикову. Высокой наградой – нагрудным знаком «Почётный работник общего образования Российской Федерации» отмечена Валентина Байнова – учитель начальных классов Нижнетавдинской школы.

Написана ещё одна страница в историю нашего образования.

Елизавета КУН



Дети знакомятся с рисунками и поделками своих старших товарищей по творчеству.

## Открыты двери для детей в мир фантастических идей

Образование

Нужно ли развивать творческие способности у детей? Конечно, да! Малыш должен учиться думать, не теряться в трудных ситуациях, а творчество помогает ему проявить себя, быть уверенным в себе. Это очень важно для каждого маленького человечка. Считается, что детское творчество не нужно оценивать, потому что оно ценно процессом созидания, а не результатом.

Мы побывали в Нижнетавдинском центре дополнительного образования детей – в «Городе юных мастеров и умельцев». В день открытых дверей, который состоялся 11 сентября, для учащихся-новичков и родителей специалисты провели экскурсию по учреждению, познакомили с творческими мастерскими, с новыми интересными кружками, включёнными в программу дополнительного образования. А мы познакомилась с новым руководителем центра Светланой Федотовой.

– **Поделитесь, пожалуйста, что нового у вас в Доме творчества, как организована образовательная программа?**

– С нового учебного года у нас действительно произошли перемены. Центр начинает работу по четырём направлениям: художественно-эстетическому, социально-педагогическому, научно-техническому, физкультурно-спортивному и, чего ранее не было предусмотрено, туристско-краеведческому. В нашу школу мы планируем принять более пятисот воспитанников в возрасте от пяти до восемнадцати лет. Обеспечение дополнительным образованием детей дошкольного возраста – ещё одно нововведение в работе учреждения.

– Хотелось бы подробнее узнать о новом направлении.

– В рамках нового направления создан кружок «Туристические тропы», руководить которым буду я. Уроки краеведения помогут ребятам получить полезную информацию о родном крае, об интересных исторических фактах, событиях. Знать историю своей малой родины очень важно и необходимо уже с раннего детства. Кроме того, предусмотрены спортивно-туристические занятия с экскурсиями. Направление очень интересное, увлекательное и, на мой взгляд, полезное, ведь здесь и исторические познания, и здоровый образ жизни.

– Как будут работать остальные кружки?

– В прежнем режиме. В кружках «Основы дизайна» и «Юный художник» с детьми будет заниматься преподаватель Людмила Шабанова, в «Волшебной палитре» – Светлана Саркисян. Уроки по классу фортепиано будут проходить под руководством Елены Кравец и Светланы Реутовой, по классу баяна-аккордеона – Александра Галкина. Конструированием, лепкой из глины, выжиганием займётся Сачилия Баязова, а вместе с Ириной Курлович дети осваивают бисерное плетение, вязание, различного рода вышивку и театральное мастерство. В удивительный и безграничный мир фантазий ребята окунутся вместе с педагогом Ольгой Тужик. А ещё у нас большая радость, к нам в школу пришла Наталья Норкина – преподаватель хореографии. Дети снова смогут заниматься танцами, которые особенно нравятся девочкам. Вот такие у нас хорошие новости.

Милана МАЛИНА,  
Валерий КОМПАНЕЕЦ (фото)

Сегодня  
в номере:

Учим  
безопасности  
маленьких  
граждан

На дорогах,  
как на войне

2 стр.

С праздником

С Днём  
работника леса!

Ежегодно, начиная с 1966 года, в третье воскресенье сентября в нашей стране отмечается День работника леса.

Сердечно поздравляю с этим праздником всех лесоводов района, тех, кто предан душой лесу, родному краю, кто заботится о приумножении природных богатств муниципалитета.

Леса – лёгкие нашей планеты. Состояние лесных массивов зависит во многом от вас, уважаемые лесники и арендаторы леса, от вашего подхода к делу, от понимания ответственности перед новыми поколениями.

Уважаемые работники леса, ветераны труда! Примите самые искренние пожелания успехов в работе, крепкого здоровья и семейного благополучия. Желаю вам счастья и уверенности в завтрашнем дне.

Владимир СЕМЁНОВ –  
глава района

Уважаемые работники  
лесного хозяйства!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём работника леса!

Благодарю вас за добросовестный труд по бережливости и приумножению лесов Тюменской области. От всей души желаю вам здоровья, уверенности в завтрашнем дне, пусть претворятся в жизнь намеченные планы. Благополучия и душевного тепла!

Сергей КУЗЬМИН –  
директор Нижнетавдинского  
филиала ГБУ ТО «Тюменская  
авиабаза»

# Учим безопасности маленьких граждан

## Дошкольное образование

Детский дорожно-транспортный травматизм вызывает большое чувство тревоги. Гибель человека – это всегда трагедия, особенно если в аварии погиб ребенок. И кого винить, если он переходил дорогу в неположенном месте и стал жертвой дорожной трагедии? В большинстве случаев виноваты мы, взрослые.

В движение «Безопасное лето» активно включились все дошкольные учреждения Нижнетавдинского района. Сегодня мы можем говорить о результатах, ведь в течение всего лета педагоги учили детей правилам безопасности на дороге посредством игровых мероприятий и профилактических бесед.

Вот что рассказывает воспитатель ОДО МАОУ «Антипинская СОШ» А.Иванова:

«У нас проходили различные игровые мероприятия, например, «Здравствуй, лето!», «Берегите лес от пожара!», «Мы – пешеходы и водители!» и другие, таким образом дети пополняли копилку своих знаний о правилах поведения дома, в лесу, на дорогах. С каким усердием они создавали цветными карандашами и красками свои «произведения искусства» о правилах дорожного движения. Вот светофор с тремя разноцветными глазками Гали Калашниковой, а это пешеходная дорожка в черно-белом варианте,

её нарисовали Максим Шабан и Денис Корепанов, и ничего, что полоски разного размера. Главное, что ребята старались от души! А Света Зверева, признанный художник, нарисует и раскрасит так, что первоклассник позавидует. А ещё наши дети имеют представление об опасных ситуациях, которые могут возникнуть на улице и во время игр во дворе дома, при катании на велосипеде, самокате, роликовых коньках».

В Андрюшинском дошкольном учреждении за шесть месяцев текущего года было проведено много интересных мероприятий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Назовём некоторые из них: игровая программа «Путешествие в страну Светофорию», беседа «Как правильно вести себя на проезжей части дороги», познавательная игра «Я маленький водитель», тематические занятия «О правилах дорожного движения», «Мы рисуем светофор» и другие.

Но чтобы родители не оставались в стороне, воспитатели предлагают несколько полезных советов.

Дорогие папы и мамы, по дороге в детский сад или из него проводите беседы с детьми о безопасном поведении на улице. Дисциплина на улице – залог безопасности пешеходов, покажите это ребенку на собствен-



Андрюшинские дошколята с удовольствием изучают правила дорожного движения.

ном примере.

Способ безопасный самый –  
Перейти дорогу с мамой.  
Уж она не подведёт –  
Нас за ручку доведёт.  
Но гораздо будет лучше,

Если нас она научит,  
Как без бед и по уму  
Сделать это самому!  
Хорошо, что мероприятия  
проходят в детских дошкольных  
учреждениях в интересной фор-

ме и в целом такая работа ведётся системно.

Майя ВЕТРОВА.  
Фото из архива

## На дорогах, как на войне

### В постоянных комиссиях

Трудно себе представить более абсурдную ситуацию чем та, что сложилась на наших дорогах. Может в шутку, а может всерьёз от профессионалов можно услышать, что раньше, дескать, ездили кто как может, а сегодня – кто как хочет и что в голову взбредёт. Но все сходится в одном, что нужно соблюдать правила дорожного движения, и соглашаются, что пьяный за рулём – преступник, но при этом количество нетрезвых водителей на дорогах не уменьшается. Каждый хочет, чтобы его как участника движения уважали, но при этом не пропустит на «зебре» пешехода или не уступит право проезда пользующемуся преимуществом водителю. Всё куда-то спешим, торопимся, а потому манёвры и перестроения на дороге больше смахивают на выкрутасы. Нас останавливают работники ГИБДД, составляют протоколы, штрафуют и даже на время отлучают от руля, а мы всё за старое, снова на те же грабли. И при этом бьёмся и калечимся.

5 сентября состоялось очередное заседание районной комиссии в администрации Нижнетавдинского муниципального района по обеспечению безопасности дорожного движения, на котором исполняющий обязанности начальника ОГИБДД МО МВД РФ «Тюменский» И. Журавлёв выступил с информацией и сделал анализ состояния дорожно-транспортных происшествий на автомобильных дорогах и улицах населённых пунктов района.

От приведённых данных почему-то вдруг возникло чувство какой-то обречённости, незащищённости, безысходности. И это при том, что

на страже порядка на дорогах стоят работники ГИБДД, других правоохранительных органов, администрации сельских поселений и общины, наконец, не дремлют. Однако за восемь месяцев текущего года на дорогах района произошло 46 дорожно-транспортных происшествий, что превышает прошлогодний уровень на 11 случаев. Если в 2011 году в авариях погибло четыре человека, то в 2012 – уже 14, а травматизм вырос по сравнению с 2011 годом с 41 до 59 человек. Причём практически во всех дорожно-транспортных происшествиях с тяжкими последствиями отметились водители в состоянии алкогольного опьянения.

География дорожно-транспортных происшествий охватывает всю территорию района, но безусловным лидером среди населённых пунктов является районный центр – здесь произошло девять дорожных аварий.

Среди причин дорожно-транспортных происшествий на несоблюдение скоростного режима приходится 27. Далее идёт отсутствие прав и навыков управления транспортным средством, управление автомобилем в нетрезвом состоянии, выезд на полосу встречного движения и нарушение правил обгона. В восьми случаях аварий виновными стали пешеходы. И это при всём при том, что у нас от дорожных знаков и разметки буквально в глазах рябит – всё обозначено лучше некуда.

Интересным является и тот факт, что большое число дорожно-транспортных происшествий происходит в утренние часы с 6 до 8 – видимо

ещё не все до конца проснулись или не проспались, и в вечерние – с 18 до 21, когда, наверное, накопилась дневная усталость, хочется спать и внимание несколько рассеивается.

Впрочем, объяснения и оправдания, если нас припрёт, мы можем найти всему и всего. Но ситуация обязывает нас предпринимать меры, направленные на снижение аварийности на дорогах. В этой связи комиссия решила рекомендовать исполняющему обязанности начальника ОГИБДД МО МВД РФ «Тюменский» И. Журавлёву рассмотреть вопрос о выделении дополнительных экипажей для патрулирования дорожной сети Нижнетавдинского района.

А после сообщений глав Нижнетавдинского и Ключевского сельских поселений о профилактической работе по снижению аварийности на дорогах в разрезе поселений и о взаимодействии администрации сельских поселений с органами внутренних дел комиссия рекомендовала им организовать совместную работу с ОВД по выявлению водителей, управляющих транспортными средствами в нетрезвом состоянии и формировать к ним отношение общественного осуждения.

Кроме того, к этому важному делу привлечены и средства массовой информации, в частности, газета «Светлый путь», на страницах которой журналисты должны информировать население о конкретных нарушителях правил дорожного движения на территории района с указанием их имён и фамилий. Так что, уважаемые, если что, не забывайте.

Сергей САМ

## В школу, как на праздник

### Образование

День знаний и начало нового учебного года учащиеся и педагоги Кунчурской средней школы запомнят надолго, ведь этот день принёс им двойной праздник, двойную радость. Семьдесят шесть ребят сели за парты в обновлённых классах, светлых, просторных и уютных.

В образовательном учреждении за короткий срок (постаралась бригада ООО «Строитель») был проведён капитальный ремонт. Здание, построенное двадцать пять лет назад, теперь просто не узнать: произведена замена кровли, обновлён фасад, заменены оконные, дверные блоки, приведены в порядок классные комнаты, отремонтирован спортзал и душевой блок, мастерская, пищеблок, столовая. А самое главное – в школе налажено отопление и водоснабжение, в помещениях тепло, и есть горячая вода.

На открытии учебного учреждения, которое прошло в торжественной обстановке, педагогов и учащихся приветствовал начальник управления образования администрации муниципального района Иван Андреев:

– Общими усилиями мы постарались сделать так, чтобы День знаний на селе стал особенным и запомнился учителям, детям и родителям надолго. Теперь смело можно сказать, что Кунчурская школа соответствует современным стандартам. Все работы по капитальному ремонту выполнены в срок и качественно. Хочется пожелать, чтобы в школе всегда звучал детский смех, а в педагогическом коллективе царил взаимопонимание.

Сказала приветственное слово и директор образовательного учреждения Светлана Глячкова:

– К своему двадцатипятилетнему юбилею наша школа получила замечательный подарок. Она стала красивой, современной, в ней созданы все условия для организации учебно-воспитательного процесса, для повышения качества знаний.

Первокласскам Светлана Васильевна пожелала быстрой адаптации, будущим выпускникам – плодотворной учёбы и успехов на экзаменах.

Учиться и работать в новой современной школе было давней мечтой учащихся и педагогов. Здорово, когда мечты сбываются!

Елизавета КУН

# Стихи и песни над Тавдой

## Фестиваль

Как же прекрасны нежно-розовые соцветия вишни ранней весной. Смотришь на это чудо природы и диву даёшься – вот он, рай-то! А какой восторг радости вызывают у родителей первые шаги их ребёнка. Именно с них, с этих самых первых неуверенных шагов для малыша открывается мир, познание, осмысление. И какие волнительные чувства испытывают двое влюблённых, надевая друг другу на пальцы обручальные кольца. В этот момент молодые клятвенно верят, что вместе они навсегда и ничто их не разлучит. Первый снег в декабре... Каждый раз мы ждём его, будто чудо, которое обязательно исполнит волшебство. Скорые, мимолётные, волнительные, прекрасные, трогательные, грустные – все эти моменты в нашей жизни неповторимы. Они обретают «второе дыхание», которое живёт в стихах, в прозе, в мелодии, в чудесном натюрморте, выведенном на холсте. Это мир, который не разглядит зрячий, но увидит слепой, не услышит хорошо слышащий, но уловит глухонемой. Говорю я о мире творчества, который познать может лишь тот, кто умеет чувствовать.

С музыкально-поэтическим объединением «Перо Пегаса» в городе Тавда Свердловской области нижнетавдинцев уже объединяет не только творчество, а настоящая дружба. Наш литературный клуб «Лири» часто принимает приглашения на городские фестивали, музейные гостиные, дружеские встречи у костра, организованные тавдинскими коллегами. Они же, в ответ, с удовольствием приезжают творческой командой к нам, в «Нежную Тавду», – так любя называют тавдинцы наше село.

И новая такая встреча состоялась в середине лета на районном фестивале «Когда струна сливается со строчкой», в этом году он в третий раз приветствовал поэтов, бардов и музыкантов из района, Тавды, Тюмени. Хозяева мероприятия, творческое объединение «Лири», решили изменить традиции, и фестиваль плавно перекочевал со сцены нижнетавдинской на мияскую. И правильно сделали: о фестивале должны знать все, ведь «живое слово» звучит для народа, для простого человека. Спасибо главе администрации Мияского сельского поселения Николаю Михайловичу Шабалину, что охотно поддержал идею и встреча состоялась.

Прекрасные стихотворные строки лились из уст тавдинских авторов. «Ты вслушайся в негромкое звучанье: у ландыша чудесный перезвон. О деве его скромное вещанье, чистейшей миро расточает он...», – не читает, а напевает о полюбившемся цветке Наталья Данилова. А вот Надежда Еловецкая в своих поэтических строках величает родную деревеньку царевной: «О чём задумалась, деревня? С печалью в трауре стоишь, но почему, моя царевна, ты притаилась и грустишь?» Красиво, правда?

Наверное, каждый из поэтов в душе патриот. Даже находясь на чужбине, он говорит стихами о родном, близком сердцу уголке, месте, которое всегда будет его отчим домом. Для Светланы Ефимовой, хотя она всю жизнь проживает в Тавде и ни разу не покидала её даже в мыслях, родимый дом сравним с маяком: «Шестое чувство исподволь ответит, что дом родной уже недалеко, и в доме том всегда окошко светит – день изо дня. Ждут, любят. Просто так. На целый мир – единственный маяк».

А вот с Евгенией Игумновой – автором-исполнителем, лауреатом фестиваля бардовской песни «Таёжный романс» просто невозможно было не подружиться. Да, извините, забегая вперёд, и совсем забыла сказать, что первая часть фестиваля «Когда струна сливается со строчкой» действительно проходила на сцене Мияского сельского ДК. Поэты и музыканты читали стихи, исполняли песни под гитару, выступали для зрителей. Не мог творческий вечер обойтись без песни «Паром», на стихи нижнетавдинского поэта Валерия Дурнова. Анатолий Буйносов исполнил её по просьбе зала, а это значит, что песню знают и любят.

После концерта встреча творческих друзей проходила у костра. И место для этого выбрали чудесное, живописное – берег реки Тавды. Разожгли костёр, достали заранее приготовленную «скатерть-самобранку», и пошла гитара по кругу, и полилась бардовская по всей матушке Тавде. Широко ей было, просторно, раздольно.

– У нас возникла идея проводить все последующие фестивали именно на природе, у костра, – поделился со мной Анатолий Буйносов, – ведь такое вот общение друзей, обмен творчеством, адресами, телефонами должно проходить в непринужденной обстановке, на берегу озера, реки. Наша Тавда к этому как раз располагает. Сценой мог



Фото на память в самом живописном месте Мияского сельского поселения.

бы служить плот в форме гитары или лиры, а зрительным залом – берег. Представляете, как было бы здорово.

Кстати, награждение участников фестиваля состоялось тоже в непринуждённой обстановке. Каждому был вручён Приветственный адрес «За вклад в культуру и искусство района», подписанную главой администрации муниципального образования. Это был ещё один приятный момент для всех.

А мне всё-таки хотелось бы снова вернуться к своему кумиру. Да, да, не буду скрывать, что Евгения Игумнова стала для меня кумиром. Она пишет прекрасные стихи о любви, очень много – о Тавде, о Екатеринбурге, о городе, в котором родилась. Песни на свои стихи Евгения исполняет очень эмоционально и искренне. А знаете, какая мне понравилась больше всего? Юморная, с причудливым названием «Куро-грибо-ух». «В руках топор, горит костёр, и варится баланда куро-грибо-ух! Но только не хватает для вкуса неземного торчащего в кастрюле топора».

Но не только песенно-поэтическим творчеством покорила меня гостья из Тавды, ведь на фестиваль она привезла ещё и плоды декоративно-прикладного искусства. Вот уже несколько лет Евгения работает с берестой, в её коллекции – большое количество разнообразных изделий из этого природного ма-

териала. Плетёные корзины, графинчики, повязки на голову, домовята, украшения – от такой красоты невозможно оторвать глаз.

– К традиционному фестивалю «На струнах осени», – говорит мастерица, – который состоится в городе Тавда в октябре этого года, я приготовила красивые талисманчики из бересты, подарю каждому участнику. А вот в виде чего они будут, не скажу, пусть это будет сюрпризом. Да, творческий человек действительно полон сюрпризов, никогда не знаешь, что от него ожидать, какими песнями и стихами он удивит снова и снова.

Что ж, фестиваль «Когда струна сливается со строчкой» на нижнетавдинской земле состоялся. С каждым разом он только крепнет, набирает обороты, а у его участников даже есть свои поклонники. Отрадно, что в коллективе «Лири» появляются новые лица, новые таланты. Так, к нам присоединилась Наталья Ретунская, которая пишет очень трогательные лирические стихи. – Я впервые на таком мероприятии, – говорит участница, – но впечатлений набралась столько, что хватит на целый год. Это правильно, что фестивалю решили провести за пределами райцентра, в отдалённой территории, где жители не избалованы концертами. Стоит нам почаче собраться вместе и дарить людям праздник.

Спасибо всем, кто прини-

мал участие в этой творческой встрече друзей: Олегу Гребневу, Юрию Борисову, Евгению Матросову, Андрею Бергулёву, Надежде Еловецкой, Евгении Игумновой, Любви Шабановой, Светлане Ефимовой, Наталье Даниловой, Надежде Пестовой, Людмиле Каплан, конечно же, Татьяне Жигалкиной, которая никогда не оставляет своих тавдинцев, везде и повсюду следует за ними, собирает, объединяет, вдохновляет их. Спасибо нижнетавдинским поэтам и музыкантам за негаснущий свет в их творчестве, который, словно отчий дом-маяк, светит, согревает, вселяет надежду.

А закончить мне хотелось бы поэтическими строчками тавдинской поэтессы Любви Шабановой, потому что в них как раз и живёт тот неизведанный, но прекрасный мир творчества.

А рифмы обволакивают зал,  
А ноты ищут струны в тонких душах,  
И каждый, кто хоть что-нибудь сказал,  
Найдёт того, кто хочет это слушать.  
Пронизан воздух чем-то неземным,  
И льются звуки под аплодисменты.  
Не хлебом мы питаемся – иным,  
Жизнь ладится в такие вот моменты.

Елизавета КУН,  
Александр ФОМИНЦЕВ (фото)

## Под крылом заботы, тепла, любви

### Славим человека труда

Ещё один юбилей, девяностолетие, отметила жительница Нижнетавдинского района, ветеран Великой Отечественной войны, вдова участника войны Елена Константиновна Григорьева.

В этот день, 4 сентября, к ветерану пришли не только её родные, близкие, друзья, односельчане, но и глава администрации муниципального района Владимир Семёнов. Он вручил юбиляру Благодарственное письмо Президента Российской Федерации Владимира Путина, Бла-

годарность администрации района. Цветы и подарки вручили директор комплексного центра социального обслуживания населения Ольга Куксагузен и начальник управления социальной защиты населения Валерий Макаревич. Конечно же, каждый из почётных гостей сказал слова поздравления и благодарности в адрес ветерана.

Елене Константиновне Григорьевой можно по-хорошему позавидовать и искренне за неё порадоваться. У неё замечательные любящие дети, её часто на-

вещают внуки, всегда рядышком правнуки. Проживает пожилая женщина в деревне Красный Яр Искинского сельского поселения. Пять лет назад стала вдовой, и дочь Елена забрала её в свою семью (долгое время Елена Константиновна жила в деревне Чёрная речка, потом несколько лет – в Носырево).

Родилась же наша героиня в далёком 1922 году в Белоруссии. Когда девочке было два года, родители увезли её в Западную Сибирь, которая стала второй родиной. С раннего детства Елена не знала отдыха, познала тяжёлый труд. Всё, что говорили родители, выполняла, во

всём слушалась отца с матерью. В девятнадцать лет пошла работать в химволокно сборщицей живицы. Потом были трудовые будни в лесхозе, в колхозе. В труде и в заботе о детях, семье прошли её молодые годы. И ни об одном прожитом дне Елена Константиновна Григорьева не пожалела, ни разу на судьбу свою не посетовала, потому что всегда знала, что «маршрут этот ей уготовил Господь, а ведь его пути неисповедимы».

А знаете, что поразило меня больше всего, когда я увидела эту маленькую, практически не двигающуюся, потому что каждое движение даётся с трудом,

пожилую женщину? Не то, что она достигла девяностолетнего возраста, что, конечно же, достойно огромного уважения, и не то, что трудовой стаж за её плечами где-то зашкаливает за сорок лет, а то, что глаза бабушки совсем не видят, ноги и руки не работают, а она сидит на диване, опершись на плечо близкого ей человека, и песни поёт. Да ещё какие песни! О любви!

Мне даже добавить нечего. Просто хочу сказать всем пожилым людям, всем нашим дорогим долгожителям – живите! Живите как можно дольше!

Лиана СЕЛИНА